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Поширення дезінформації на платформах соціальних мереж стало серйозною 

проблемою в епоху цифрових технологій. Facebook, будучи однією з найбільш 

поширених платформ соціальних медіа, перебуває під пильною увагою через його роль у 

поширенні дезінформації. Для вирішення цієї проблеми існує кілька інструментів для 

виявлення дезінформації в новинах Facebook. У цьому досліджені здійснено порівняння 

та зіставлено чотири із них, а саме: Sphere, CrowdTangle, Factmata та NewsGuard. 

Досліджуючи їхні переваги та недоліки, можемо краще зрозуміти ефективність цих 

інструментів у виявленні дезінформації в новинах Facebook. 

Sphere ‒ інструмент, розроблений дослідниками з Кембриджського університету, 

який використовує штучний інтелект (AI) і машинне навчання (ML) для виявлення та 

пом’якшення поширення дезінформації на платформах соціальних мереж, таких як 

Facebook [1]. Однією з переваг Sphere є його здатність точно виявляти дезінформацію та 

запобігати її поширенню серед широкої аудиторії. Однак покладатися виключно на 

штучний інтелект і машинне навчання для виявлення дезінформації може бути 

недостатньо. У міру розвитку тактики дезінформації може знадобитися включення інших 

методів, наприклад, перевірка фактів людьми, щоб забезпечити точне виявлення 

дезінформації [2]. 

CrowdTangle ‒ інструмент публічного аналізу, розроблений Facebook, який 

допомагає видавцям, журналістам, дослідникам, перевіряючим факти та іншим 

слідкувати, аналізувати та повідомляти про те, що відбувається в соціальних мережах [3]. 

Однією з переваг CrowdTangle є його здатність надавати дані про поширення 

дезінформації в режимі реального часу, що може допомогти ідентифікувати джерело та 

запобігти її подальшому поширенню. Однак CrowdTangle може бути неефективним у 

виявленні дезінформації, оскільки він значною мірою покладається на створений 

користувачами контент, який не завжди може бути надійним [4]. 

Factmata ‒ інструмент, який використовує ШІ та обробку природної мови (NLP) 

для ідентифікації та позначення дезінформації на платформах соціальних мереж, таких як 

Facebook [5]. Однією з переваг Factmata є його здатність аналізувати контекст і настрої 

публікацій, щоб точно виявляти дезінформацію. Крім того, Factmata розробила продукт 

Narrative Monitoring, який поєднує дві унікальні технології: кластеризацію тем і оцінку 

вмісту. Однак алгоритми Factmata можуть бути не в змозі виявити більш складні форми 

дезінформації, такі як глибокі фейки [6]. 

NewsGuard ‒ інструмент, який надає незалежні, аполітичні рейтинги довіри для 

онлайн-джерел новин, що може допомогти користувачам визначити надійні джерела 

інформації [7]. Однією з переваг NewsGuard є його здатність надавати користувачам 
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простий і легкий у використанні інструмент для оцінки довіри до джерел новин у 

Facebook. Проте рейтинги NewsGuard можуть бути не зовсім точними, оскільки вони 

значною мірою покладаються на людське судження та можуть залежати від особистих 

упереджень [8]. 

Хоча кожен із інструментів має свої переваги та недоліки, очевидно, що жоден 

інструмент не може повністю усунути дезінформацію у Facebook. Натомість для 

ефективної боротьби з дезінформацією на цій платформі може знадобитися поєднання 

інструментів і стратегій [9]. Алгоритми машинного навчання, класифікаційний аналіз, 

регресія, кластеризація даних, розробка функцій і зменшення розмірності – інструменти, 

які можна використовувати для виявлення дезінформації у Facebook [10]. Зрештою, 

найефективнішим інструментом буде той, який зможе точно виявляти дезінформацію, а 

також буде зручним і доступним для широкого кола користувачів. 

Висновок. Боротьба з дезінформацією в соціальних мережах є постійною 

проблемою, і такі інструменти, як Sphere, CrowdTangle, Factmata та NewsGuard, є 

важливими для боротьби з цією проблемою. Хоча кожен інструмент має свої сильні 

сторони та обмеження, усі вони відіграють вирішальну роль у виявленні та усуненні 

дезінформації у Facebook. 
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